

Год издания 9-й
ВЫХОДИТ
один раз в неделю
Адрес: Б. Марсеево, Горькобл.
№ 6 (1352)
10 февраля 1944 г.

УДАРНИК полей

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙКОМА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генералу армии Толбухину

Войска 4-го Украинского фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев на их плацдарме южнее города **Никополь** на левом берегу **Днепра**, за четыре дня наступательных боев нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям противника и вышли к реке **Днепр** на всем протяжении плацдарма.

В результате этой операции наши войска полностью ликвидировали оперативно важный плацдарм немцев на левом берегу **Днепра** протяжением 120 километров по фронту и 35 километров в глубину.

В ходе наступления наши войска овладели районным центром Запорожской области — городом **Каменна** и заняли более 40 других населенных пунктов.

В боях за ликвидацию никопольского плацдарма немцев отличились войска генерал-полковника **Цветаева**, генерал-лейтенанта **Лелюшенко**, генерал-майора **Жеребина**, генерал-майора **Белова**, генерал-майора **Горохова**, полковника **Владычанского**, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии **Краснопевцева**, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск **Свиридова**, полковника **Корбут** и летчики генерал-лейтенанта авиации **Хрюмина**, генерал-майора авиации **Савицко**, генерал-майора авиации **Филина**, генерал-майора авиации **Кузнецова** и полковника **Пруткова**.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования „**никопольских**“ и к награждению орденами.

Сегодня, 8 февраля, в 20 часов столица нашей Родины **Москва** от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, овладевшим важным плацдармом врага, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **объявляю благодарность** всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за ликвидацию никопольского плацдарма немцев.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!
Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН**.

8 февраля 1944 года.

Горячие дни

Организовано проходит фронтальной месячник по подготовке к весеннему севу в колхозе «**Красная горка**». Здесь проведено снегозадержание на площади 235 гектаров, вывезено на поля навоза 1675 возов. Особенно хорошо работают на вывозке навоза от скотных дворов колхозницы **Наседкина** и **Рылова**.

Созданные в колхозе постоянные звенья, руководителями которых являются жены фронтовиков, развернули энергичную работу по подготовке к весеннему севу. В каждом звене составлен агроплан, все члены звена занимаются в агротехническом кружке, которым руководит колхозница **Е. П. Мартынова**.

Сейчас члены постоянных звеньев занимаются ручным отбором семян: гороха, пшеницы.

Весь сельскохозяйственный инвентарь в полной готовности. Замечательно работал на ремонте плугов, сенокос и другого сельскохозяйственного инвентаря пожилой кузнец **Филипп Трофимович Апаев**, у которого три сына сражаются на фронте против немецко-фашистских извергов. Между прочим тов. **Апаев** заявил:

— Я изю всех сил помогаю своим сынам сильнее наносить удары по проклятому врагу, всегда стараюсь работать как можно лучше.

М. Гурин, председатель колхоза.

Извещение

21 февраля 1944 года, в 12 часов дня, в помещении парткабинета созывается очередная 22 сессия депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О работе школ и политехпросветучреждений (Докладчик зав. РОНО тов. **Бутурлин**).
2. О ходе выполнения плана заготовок и вывозки дров для железной дороги и завода „**Дубитель**“. (Докладчик зам. председателя исполкома райсовета тов. **Пакин**).

На сессию должны явиться все председатели сельсоветов и колхозов, директора и заведующие школами, зав. изб. читален и библиотек.

Председатель исполкома райсовета **П. МОРДОВЧЕНКОВ**.

Секретарь исполкома райсовета **И. КОСЕНКОВ**.

Обзор международных событий

Первая февральская неделя ознаменовалась новыми активными действиями союзной авиации против гитлеровской Германии. Неоднократно подвергались бомбежке Берлин, Брауншвейг, Франкфурт-на-Майне, Вильгельмсхафен. Тысячи тонн фугасных и зажигательных бомб были сброшены английскими и американскими самолетами на немецкие военные объекты в Северной и Центральной Франции.

В Италии к концу недели усилились бои. Части пятой американской армии продвинулись к северу и к западу от города **Кассино**. Части восьмой английской армии продвинулись в горах округа **Кьето**. В районе **Анцио**, к югу от **Рима**, союзники отразили сильные контратаки противника и захватили много пленных.

В Югославии части народно-освободительной армии ведут успешные бои в **Боснии** и **Герцеговине**.

В телеграммах из за границы сообщается, что в **Болгарии** создается напряженное положение. Как известно, еще в те времена, когда Германия одерживала победы в Европе, болгарские правители, против воли болгарского народа, связали судьбу страны с гитлеровской Германией. Немцы выкачивают из **Болгарии** сырье и продовольствие. Болгарские порты, железные дороги и аэродромы находятся в руках немцев. Фашисты пользуются ими в войне против Советского Союза. Болгарские военные части ведут борьбу против югославских партизан.

Бомбардировки английской и американской авиацией столицы **Болгарии** — **Софии** и других объектов показали населению **Болгарии**, в какую тряси-ну завели страну болгарские сообщники **Гитлера**. Возмущение болгарского народа растет. Правительство организует жандармерию для подавления восстаний, демонстраций и для борьбы против партизанского движения.

Л. Волинский.

Подготовить отлично коня и весеннему севу

С 20 февраля по 10 марта райком ВКП(б) решил провести проверку состояния конского поголовья и крупного рогатого скота, натренированного для сельскохозяйственных работ.

Все колхозы должны подготовить тягловую силу отлично, ибо каждому известно, что конь будет решать успех весеннего сева.

Партийные и советские организации обязаны повседневно осуществлять контроль за тем, как организован уход за конским поголовьем, привлекать нерадивых людей, варварски относящихся к коню и поощрять добросовестно ухаживающих за конем.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генералу армии Малиновскому Генералу армии Толбухину

Войска 3-го Украинского фронта при содействии с фланга войск 4-го Украинского фронта, развивая наступление, разбили никопольскую группировку немцев и сегодня, 8 февраля, штурмом овладели городом **Никополь** — крупным промышленным центром Украины.

В боях за овладение городом **Никополь** отличились войска генерал-полковника **Чуйнова**, генерал-лейтенанта **Шлемина**, генерал-лейтенанта **Лелюшенко**, генерал-майора **Куприянова**, генерал-майора **Глазунова**, генерал-майора **Карамышева**, генерал-майора **Голосно**, генерал-майора **Афанасьева**, генерал-майора **Здановича**, генерал-майора **Соколова**, генерал-майора **Вагина**, полковника **Камынина**, полковника **Фомиченко**, подполковника **Завьялова**, подполковника **Сиярова**, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии **Неделина**, генерал-майора артиллерии **Левина**, летчики генерал-лейтенанта авиации **Судец**, генерал-майора авиации **Толстиков**, генерал-майора авиации **Шевченко** и саперы майора **Засмун**.

В ознаменование одержанной победы, соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города **Никополь**, представить к присвоению наименования „**никопольских**“ и к награждению орденами.

Сегодня, 8 февраля, в 21 час столица нашей Родины **Москва** от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городом **Никополь**, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **объявляю благодарность** всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города **Никополь**.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!
Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН**.

8 февраля 1944 года.



За выполнение агромероприятий и отличную подготовку к весеннему севу, за полное обеспечение семенным материалом и хорошего качества, за образцовую подготовку к весеннему севу тягловой силы и инвентаря и сельскохозяйственных машин, исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) решил занести на районную Доску почета колхозы и руководителей постоянного звена:

«**Новый путь**», Красно-Полянского сельсовета (председатель **И. Ф. Юрочкин**).

«**Коминтерн**», Зверевского сельсовета (председатель **Я. И. Сазонов**).

Руководителя звена по махорке из колхоза «**Красный Октябрь**», Ляпнинского сельсовета **Горбачева Ф. П.**, организовавшего всех своих членов звена на борьбу за получение в текущем году высокого урожая махорки.

В передовом колхозе

Карповский колхоз «**Новый путь**» — один из передовых колхозов в районе. Он из года в год получает высокие урожаи, досрочно выполняет обязательства перед государством, замечательно помогает фронту громить ненавистного врага. Вот и сейчас, в нынешнем году в этом колхозе также готовятся отлично к весеннему севу. Здесь во всеоружии весенний сев. Ремонт сельскохозяйственного инвентаря и машин еще месяц

тому назад закончен. Семена имеются на всю посевную площадь и доведены до необходимой кондиции. Тягловая сила имеет выше среднюю и отличную упитанность.

Особенно хорошо работают в колхозе постоянные звенья, руководителями которых являются жены фронтовиков т.т. **Маркина** и **Симонова**. Здесь собрано большое количество золы, птичьего помета, заготовлено много навоза.

С. Турин.

25-дневные итоги фронтального месячника

Колхозники, колхозницы нашего района горячо подхватили благородную инициативу борющихся колхозников о проведении фронтального месячника по подготовке к весеннему севу.

Сейчас мы можем подвести предварительные итоги за 25 дней месячника. Проведено снегозадержание на площади 7173 гектара, вывезено навоза 20460 возов, собрано золы 114 тонн, птичьего помета — 160

тонн, заготовлено срезков картофеля для семян 84 центнера, натренировано крупного рогатого скота для сельскохозяйственных работ 345 голов, отремонтировано 380 плугов, 391 бороны, 59 культиваторов, 52 сеялки, 22 веялки, 689 телег, 616 оральных хомутов, собрано от колхозников 129 центнеров семян, 202 центнера картофеля, заготовлено 795 тонн торфа.

А. Гурин.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 2 по 8 февраля 1944 года)

Войска 2-го Украинского фронта, перешедшие в наступление из района севернее города Кировоград и войска 1-го Украинского фронта — из района юго-восточнее города Белая Церковь, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и, успешно продвигаясь навстречу друг другу, соединились в районе городов Звенигородка и Шпола. За пять дней наши войска заняли более 300 населенных пунктов, в том числе города Смела, Звенигородка, Шпола, Канев, Богуслав. В результате этой операции советские войска окружили крупную группировку противника в составе девяти пехотных и одной танковой дивизий. Все попытки немцев прорвать кольцо окружения, как извне, так и изнутри, терпят провал. Наши части наносят врагу непрерывные удары и все теснее сжимают кольцо вокруг окруженных немецких дивизий.

Наша авиация блокирует с воздуха аэродромы и посадочные площадки в районе расположения окруженных вражеских войска и уничтожает немецкие транспортные самолеты с грузами. Четвертого и пятого февраля советские летчики в воздушных боях сбили 35 немецких самолетов. На земле уничтожено 89 трехмоторных транспортных самолетов противника.

Войска 1-го Украинского фронта в результате стремительного удара прорвали оборону немцев на реке Горынь. Развивая успех, подвижные соединения и пехота, умелым обходным маневром овладели областными центрами Украины — городами Луцк и Ровно, крупным железнодорожным узлом и городом Здолбунов, районными центрами Ровенской области городом Острог, Александрия, Держино, Рафаловка, Клевани, Олына и районным центром Волынской области Козки. Захвачены большие трофеи. Взято более двух тысяч пленных. Продолжая наступление, советские части шестого февраля очистили от немцев районные центры Ровенской области Острожец, Млынов и Мизочь.

Несколько дней назад войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление из районов северо-восточнее города Кривой Рог и северо-восточнее города Никополь, прорвали сильно укрепленную оборону немцев. За четыре дня наступательных боев советские части продвинулись вперед от 45 до 60 километров и расширили

Лыжный кросс

С большим подъемом и активностью участвуют пионеры и школьники Больше-Полянской НСШ в лыжном кроссе. Ежедневно в определенные часы после занятий они под руководством старшей пионервожатой т. Климовой уходят в поле с тем, чтобы покататься на лыжах.

Ребята уважают свою пионервожатую. Она пользуется заслуженной любовью со стороны пионеров и школьников. Молодое поколение той школы имеет в своем составе неплохих спортсменов. Так, ученики 5-го класса Малафеев, Швелев, Холопов за 50 минут прошли на лыжах 10—12 километров. Учащиеся 7-го класса Паравина,

прорыв до 170 километров по фронту. В ходе наступления наши войска разбили четыре пехотных и три танковых дивизий немцев, заняли город и крупный железнодорожный узел Апостолово, железнодорожную станцию Марганец и вплотную подошли к городу Никополь. Развивая наступление, наши войска разбили никопольскую группировку немцев и восьмого февраля штурмом овладели городом Никополь — важным промышленным центром Украины.

Войска 4-го Украинского фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев южнее города Никополь, на левом берегу Днепра, за четыре дня наступательных боев нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям противника и вышли к реке Днепр на всем протяжении плацдарма. В результате этой операции наши войска полностью ликвидировали оперативный плацдарм немцев на левом берегу Днепра протяжением 120 километров по фронту и 35 километров в глубину. В ходе наступления наши войска заняли районные центры Запорожской области — город Каменка, Большая Лепетиха и более 40 других населенных пунктов.

В этих боях войсками 4-го Украинского фронта уничтожено 53 танка, 217 орудий, 118 минометов, 370 пулеметов, 1277 автомашин. Противник оставил на поле боя свыше 15 тысяч трупов солдат и офицеров. Наши войска захватили богатые трофеи. Взято в плен более двух тысяч немецких солдат и офицеров.

В результате бомбардировки возникло более 30 пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Крупные пожары отмечены в районе газохранилища, военных казарм, электромеханического завода, в районе вокзала, на территории станции и депо. В районе судостроительного завода и сухого дока, а также на территории автооборочного завода наблюдались взрывы большой силы. Пламя пожаров наши летчики наблюдали при уходе от цели с расстояния в 250 километров.

За время с 1 по 7 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 545 немецких танков. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 420 самолетов противника.

Зудина и другие за один час прошли расстояние на лыжах в 9 километров. Неплохо обстоит дело со спортом и среди молодежи села Кельдышево. Здесь вся молодежь, участвовавшая в кроссе, выполнила нормы.

Школьники, молодежь района должны последовать примеру лучших. Сделать все для того, чтобы спорт, лыжи были массовым явлением.

Молодежь района должна понять, что кросс имеет очень серьезное, важное значение в деле подготовки, выносливости и умения ходить на лыжах, особенно в дни войны с немецкими захватчиками.

А. Яшина.

Партийная жизнь

Повседневно повышать знания

Коммунисты, не изучающие историю нашей партии, не занимающиеся повседневно политическим самообразованием, рискуют превратиться в пустозвонков, в делег. Каждый коммунист, где бы он не работал, должен повседневно учиться, повышать свои политические и культурные знания.

В целях помощи коммунистам в политическом самообразовании при парткабинете райкома ВКП(б) организован кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Кружок занимается один раз в неделю. Нужно сказать, что большинство товарищей аккуратно посещает кружок, с большим желанием, серьезно готовится к занятиям. Так, например, молодые коммунисты Федорова, Залаявина, Попомарев и другие читают много художественной литературы, изучают книгу товарища Сталина о Великой Отечественной войне Советского Союза. Они в курсе всех текущих событий, как на фронтах Отечественной войны, а также и международном положении.

Однако есть и такие коммунисты, которые не посещают кружок, видимо, не желают повысить свой идейно-политический уровень. Вот, например, Воронков, Молоткина, Усова кружок не посещают и дома не занимаются над собой. В результате чего эти коммунисты и на работе плетутся в хвосте и совершенно не знают текущих событий.

Коммунисты должны обратить самое серьезное внимание на свое политическое самообразование, на повышение культурного роста. Изучать глубоко «Краткий курс истории ВКП(б)», книгу товарища Сталина о Великой Отечественной войне Советского Союза, систематически читать газеты, художественную литературу.

Е. Платова, пропагандист райкома ВКП(б).

Комсомольцы-агитаторы

Среди молодежи и пожилых колхозников Зверевского колхоза «Факел» пользуются любовью и уважением комсомольцы-агитаторы т. т. Кардыкова и Кондратова. Они ежедневно проводят беседы и четки газет в избирательные с молодежью, колхозниками. Кардыкова и Кондратова частые гости в бригадах. И недаром в колхозе «Факел» к весеннему севу подготовлены отлично. Здесь и семена и тягловая сила, сбрау и инвентарь в полном порядке.

Агитаторы Кардыкова и Кондратова знакомят колхозников с героикой наших бойцов, сражающихся с немецко-фашистскими захватчиками и с международными событиями. Они поднимают колхозников, колхозниц и молодежь на боевую работу, на усиление помощи фронту.

А. Яшина, секретарь райкома ВЛКСМ.

Фронтной месячник

по подготовке к весеннему севу

В Малой Поляне не спешат

Весна приближается, но в Мало-Полянском колхозе «Первый почин» многое надо еще сделать, для того чтобы ликвидировать крупные недостатки в подготовке к весеннему севу. Здесь из 32 плугов отремонтировано только 20, а к ремонту сеялок до сих пор не приступали. Не в порядке также и летний транспорт. Неужели председатель колхоза т. Сауткин забыл то время, когда он, разводя беспомощно руками, жаловался на то, что нехватает в колхозе телег, колес. Это было летом прошлого года. Об этом ни в коем случае нельзя забывать, ибо это очень важное звено в подготовке к севу.

В Малой Поляне часто можно слышать от председателя колхоза Сауткина и некоторых бригадиров, что их земля дает низкие урожаи. Но посмотрим, как же эти руководители ухаживают за землей, удобряют ее. По плану нужно вывезти в зимний период навоза 3600 везов, однако вывезено всего лишь 316 везов и то это только значится по сведениям, имеющимся в правлении колхоза, а фактически его вывезено на поля не более сотни везов, а остальной валается около скотных дворов и выветривается, подучается не навоз, а солома. Не занимаются также в колхозе «Первый почин» и сбором золы и птичьего помета. Из плана 110 центнеров птичьего помета собрано не более 15 центнеров, а золы и того меньше — 11 центнеров. И то, что уже имеется лежит в снегу, под открытым небом, вследствие чего зола и куриный помет теряют свое качество, как удобрения.

Семена — главное в подготовке к весеннему севу. Однако здесь еще до 200 центнеров семян не отсортировано и под этому не имеют необходимой кондиции.

Несмотря на то, что большая часть конского поголовья находится в истощенном состоянии, за ним не организован надлежащий уход, истощенных лошадей не поставили на отдых. По плану нужно в колхозе обучить 11 голов крупного рогатого скота для сельскохозяйственных работ. Правда, формально как будто бы все сделано. Роздали коров по бригадам, правление колхоза обязало бригадиров заниматься этим делом. Но это именно формальная сторона дела. Фактически эти коровы стоят на скотном дворе и никто тренировкой их не занимается.

Колхоз «Первый почин» соревнуется с Больше-Полянским колхозом «Пролетарий», а между тем договор, заключенный этими колхозами еще в начале прошлого года и до сих пор не проверился. Соревнование между колхозниками не развернуто.

Когда мы спросили председателя колхоза т. Сауткина и бригадиров Писеева и Балдова о том, почему они медленно, плохо готовятся к весеннему севу. Как это нестранно, но от них последовал ответ такой:

— До весны еще долго, успеет, куда нам спешить, время еще хватит.

Надо наконец понять руководителям колхоза «Первый почин», что они должны немедленно исправить положение и подготовиться образцово к весеннему севу.

В. Сокольников.

Больше внимания детскому дому

В нашем районе организован детский дом, в котором воспитываются дети, отцы и матери которых погибли от руки немецко-фашистских мерзавцев. Дети, потерявшие родных, отцов и матерей, не брошены на произвол, они нашли приют, материнскую заботу со стороны советских людей. Необходимо отметить повседневно заботу, большое внимание к детям председателя Зверевского сельсовета т. Толченкова и председателя колхозов этого же сельсовета т. т. Фролова и Цыкалина. Эти руководители помогают детскому дому всем необходимым.

Но, как говорится, в семье не без урода. Вот такие единичные уроды есть и в нашем районе. Так, председатель Уша-

ковского сельсовета Балашова на просьбу директора детдома о том, чтобы подвезти дров неизменно отвечает: «Не мое дело, меня это не касается». Не лучше относится к детскому дому и председатель Какинского сельсовета Свистунов. Правда, этот человек не говорит, что его не касается, он много обещает, но ничего не делает. Один раз он дал мне слово, что будут подвезены дрова. Но увы, ничего подобного не случилось, дрова не были подвезены.

Надо понять, что мы растим и воспитываем детей, отцы и дети которых погибли в борьбе за нашу родину, за честь и свободу советских людей.

А. Серебрянова, директор детского дома.

По следам наших выступлений

В нашей газете за 27 января текущего года была напечатана заметка под заголовком «Нечуткое отношение к семьям военнослужащих». Факты, изложенные в заметке, полностью подтвердились.

1 февраля т. г. исполком райсовета, обсудив заметку, указав на необходимость оказания помощи семьям военнослужащих Герасимовой, Осиповой, к жалобам трудящихся и пре-

дупредил ее в недопущении подобных случаев в дальнейшей работе.

Исполком райсовета предложил отделу гособеспечения медленно послать в колхоз «Смычка» инспектора для оказания необходимой материальной помощи семьям военнослужащих Герасимовой, Осиповой, к жалобам трудящихся и пре-

Ответственный редактор С. М. ПОЛЯЧКОВ.